TESTE DE

MATEMATICA [T N Turma:

8. ano

Duragdo: 90 minutos (lassificaao:

1. A figura seguinte representa um retangulo dividido em partes iguais.
A N M L K

1.1. Completa as seguintes igualdades.

a)C+QS=___
b)K—CM = ___

c)___+ﬁ= UI)

1.2. Indica:
a) a imagem do ponto P pela T3 - 5375

b) o vetor associado a translag¢do que transforma o tridngulo [OPT] no triangulo [SRJ].

2. Na figura esta representada a planificagdo um prisma

guadrangular.

Seja x um numero real positivo.

Tomando para unidade de comprimento o centimetro,

€
tem-se:
e AB=5x+1 A B
e BC=2x+1

2.1. Mostra que o volume do prisma é dado, em cm?, por 20x> + 24x° + 9x + 1.

2.2. Determina o valor de x que transforma o sélido num prisma cuja base tem 16 cm?

de area.

3. Resolve cada uma das seguintes equagdes.

3.1.4¥°-12x=0 3.2. x*— 16x =64
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4. Qual das expressOes seguintes é equivalente a (1 - g) + (2 + g) (2 - ;—C)?

x? 2

[A]l—? [B]5—§x

2,142 q_2
[C]15 3x+9x [D] -4 3%

g
5. Na figura estd representado um circulo de centro A, E 3 E .. 425m

com 20Ttcm de perimetro.
Determina a area do triangulo [AFE]. A

6. Considera a experiéncia que consiste em rodar a roleta
da figura e registar o nimero inscrito no setor para o
gual a seta aponta.

O Norberto efetuou a experiéncia varias vezes e registou

os resultados que obteve na tabela seguinte.

Numero inscrito no setor Frequéncia absoluta
1 10
2 20
3 16
4 24
5 10

6.1. Qual é a moda deste conjunto de dados?

[A]1 [B] 2 U [D]14

6.2. Com os dados recolhidos, o Norberto construiu o diagrama de extremos e quartis.

ang

a b c d e

Determina os valores de a, b, c, d e e.

Mostra como chegaste a tua resposta.
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7. Em qual das opcgGes seguintes estd o niumero 0,000 000 10045 escrito em notacdo

cientifica?
[A] 100,45 x 107° [B] 1,0045 x 10”7
[C] 10045 x 107" [D] 100,45 x 10’

8. Uma caixa de parafusos cheia contém 6 x 10° parafusos.
Cada parafuso tem uma massa de 8,3 x 10 kg.
Determina, apresentando o resultado em notagdo cientifica, a massa de 10 caixas

cheias de parafusos.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

. L, . . ~ b .. NV
9. Determina dois nimeros naturais, a e b, tais que a fragao;seja igual a dizima infinita

periddica 0,(25).

Mostra como chegaste a tua resposta.

. 93 1\ 12 A
10. Escreve o nimero 72 X (;) na forma de uma poténcia de base 3.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

r?xh

, X .
11. O volume, V, de um cone é dado porV = , sendo r o raio da base e h a sua

altura.

11.1. Resolve a equagdo em ordem a h.

11.2. Um determinado cone tem 1007t cm® de volume. Sabendo que o perimetro da

sua base é 10Ttcm, determina a altura do cone.

Apresenta todos os calculos que efetuares.
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12. As retas r e s, representadas no referencial carte- 4
siano da figura, sdo os graficos das funcdes afins f e
g, respetivamente.

Sabe-se que: 1

e re s sao paralelas;
¢ 0s pontos A e B, de coordenadas (-3, 0) e (0, 2),

respetivamente, pertencem a reta s;

¢ 0 ponto C, de coordenadas (2, 1) pertence a reta r.
Determina uma expressdo algébrica que defina a
funcdo f.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

13. Na figura estdao representadas, num referencial

. . . - y=2x-2
cartesiano, cinco retas e as respetivas equacgoes.

13.1. Utilizando as equac¢des das retas represen-
tadas na figura, escreve um sistema:

a) possivel e determinado.

b) impossivel.

13.2. Por observacdo da figura, indica a solugdo do

=V

sistema: . 1
y=-3x—2 -
{ y=2x—2 7
13.3. Resolve o sistema seguinte.

y=-3x+1
{y=2x—2

Questdo 11 1.2 21 |22 (31|32 |4 |5 |61|62)|7 |8 |9 |10 | 111 11.2 | 12. 131 13.2 13.3

(eIl 3Xx2 | 2x3 3 3 4 5 4 | 8 4 5 4 6 4 6 3 5 8 2x2 2 10
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